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男女共同参画に関する事業所調査 回答結果について 

 

実施日：令和６年９月１８日（水）～１０月４日（金） 

回答数：４２事業所（送付数１３３事業所） 

回答率：３１．６％ 

 

問１業種 

 回答数 割合 

建設業 ２ ４．８％ 

製造業 ８ １９．０％ 

情報通信業 １ ３．４％ 

運輸業/郵便業 ５ １１．９％ 

卸売業/小売業 ８ １９．０％ 

学術研究/専門・技術サービス業 １ ２．４％ 

生活関連サービス業・娯楽業 ２ ４．８％ 

教育/学習支援業 ２ ４．８％ 

医療/福祉 ８ １９.０％ 

サービス業（他に分類されないもの） ４ ９．５％ 

分類不能の産業 １ ２．４％ 
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（従業員数） 

正規職員 

合計 男性数（割合） 女性数（割合） 

１，６５９人 １，１０５人 

（６６．６％） 

５５４人 

（３３．４％） 

非正規職員 

合計 男性数（割合） 女性数（割合） 

２，０１２人 ５９３人 

（２９．５％） 

１，４１９人 

（７０．５％） 

（正規従業員数の平均年齢） 

合計 男性 女性 

４３．９歳 ４４．１歳 ４２．８歳 

（管理職割合） 

合計 男性数（割合） 女性数（割合） 

３００人 ２３８人 

（７９．３％） 

６２人 

（２０．７％） 

 

 回答数 

(1)女性が管理職になることを希望しない １１ 

(2)女性の知識・経験・能力が管理職になるための基準に達しない １０ 

(3)女性管理職の前例がない ２ 

(4)女性管理職を受け入れにくい社内の雰囲気がある ０ 

(5)結婚・育児や介護を機に退職する女性が多い １ 

(6)顧客が女性管理職をよく思わない ０ 

(7)女性が少ない、またはいない １１ 

(8)女性管理職が少ないとは思わない ３ 

(9)その他 ５ 

(10)わからない ３ 
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問３ 事業所での男女平等感 

 ①男性優遇

/どちらか

と言えば男

性優遇 

②平等 ③女性優遇

/どちらか

と言えば女

性優遇 

④わからな 

い 

(1)募集や採用の条

件 

１ ３８ ３ ０ 

(2)人事配置や昇進・

昇格 

１ ４０ １ ０ 

(3)教育訓練や研修

制度 

１ ４１ ０ ０ 

(4)福利厚生 ０ ４２ ０ ０ 

(5)定年・退職・解雇 １ ４１ ０ ０ 

(6)賃金 ２ ４０ ０ ０ 

(7)仕事の内容 ２ ４０ ０ ０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ ポジティブアクションについての回答 

 回答数 割合 

賛成する、どちらかといえ

ば賛成する 

３６ ８５．７％ 

反対する。どちらかといえ

ば反対する 

０ ０ 

わからない ６ １４．３％ 
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問５ 女性活躍で取り組んでいること 

 ①取り組

んでいる 

②検討中 ③取り組

んでいな

い 

④無回答 

(1)女性に積極的採用 ２９ ８ ４ １ 

(2)担当部署を設ける等の推進

体制の整備 

１８ ６ １８ ０ 

(3)女性が少ない職務や役職で

の登用 

２０ １１ １１ ０ 

(4)人事考課基準の明確化 ３１ ５ ５ １ 

(5)管理職や男性従業員への啓

発 

２３ ９ ９ １ 

(6)性別に関わらず業務の知識

習得や資格取得の機会 

３６ ４ ２ ０ 

(7)仕事と家庭の両立支援 ２７ ９ ６ ０ 

(8)男性職員の育児休暇取得の

促進 

２４ ９ ９ ０ 

その他 女性活躍推進法にて、行動計画を策定 情報公表をしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.0%

42.9%

47.6%

73.8%

54.8%

85.7%

64.3%

57.1%

9.5%

42.9%

26.2%

11.9%

21.4%

4.8%

14.3%

21.4%

19.0%

14.3%

26.2%

11.9%

21.4%

9.5%

21.4%

21.4%

2.4%

2.4%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

(7)

(8)

①取り組んでいる ②取り組んでいない ③検討中 ④無回答
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問６ ワーク・ライフ・バランスを進めていくために実施している取組（複数回

答可） 

 ①実施し 

ている 

②検討中 ③実施し

ていない 

④無回答 

(1)ノー残業デーを設定してい

る 

１２ ８ ２１ １ 

(2)残業時間の制限 ２８ ４ ８ ２ 

(3)勤務時間の短縮制度の導入 １９ ３ １９ １ 

(4)フレックスタイム制度の導

入 

８ ３ ３０ １ 

(5)始業・終業時刻の繰上げ・繰

下げ制度の導入 

２３ １ １７ １ 

(6)在宅勤務制度の導入 １２ ４ ２４ ２ 

(7)有給休暇の取得促進 ３５ ５ １ １ 

(8)就業規則に育児休業制度の

規定がある 

４０ ０ １ １ 

(9)就業規則に介護休業制度の

規定がある 

４０ ０ １ １ 

(10)育児休業・介護休業中の従

業員に対して経済的な支援の

実施 

８ ８ ２５ １ 

(11)事業所内保育施設の設置 ０ ０ ４１ １ 

(12)看護休暇や介護休暇の取

得の促進 

２０ ８ １３ １ 
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問７ワーク・ライフ・バランスを推進していく上での問題点（複数回答可） 

 回答数 

(1)ワーク・ライフ・バランスに対して管理職や従業員の意識が乏

しい 

６ 

(2)育児や介護の休暇や休業を取りづらい空気がある ３ 

(3)顧客対応や長時間開店等への対応が必要なため制約がある １２ 

(4)休業中の従業員の代替要員の確保が困難 ２４ 

(5)自治体や民間の保育施設・介護施設等の不足 ３ 

(6)社会通念上、男性が育児や介護に参加しにくい意識がある ５ 

(7)ワーク・ライフ・バランス推進による企業側の費用負担の増加 ３ 

(8)ワーク・ライフ・バランス推進による企業側の効果が不透明 ２ 

(9)その他 １ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８令和５年度の育児・介護休業の取得状況 

 男性取得者（割合） 女性取得者（割合） 

育児休業取得者実績がある事

業所 

９人 

（２１％） 

１７人 

（４０．５％） 

介護休業取得者実績がある事

業所 

２人 

（４．８％） 

２人 

（４．８％） 

 

問９事業所におけるハラスメント対策 

 割合 

(1)防止策や対応策など、すでに何らかの取組みを実施している ６９.０％ 

(2)防止策や対応策など、何らかの取組みを今後実施予定 ４．８％ 

(3)必要性は感じているが、取組みは進んでいない ９．５％ 

(4)取り立てて必要性は感じていない ４．８％ 

 

14.3%

7.1%

28.6%

57.1%

7.1%

11.9%

7.1%

4.8%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

(7)

(8)

(9)



流山市 

 

7 

 

問９―１取組内容の実施状況（問９で１又は２と回答した事業所/複数回答可） 

 ①実施してい 

る 

②検討中 ③実施してい 

ない 

(1)就業規則などにハラス

メント禁止を明記 

３３ ３ ０ 

(2)ハラスメント等に関す

る相談・苦情窓口の設置 

３５ ３ ０ 

(3)冊子やパンフレット等

の配布による意識啓発 

２４ ５ ９ 

(4)ハラスメントに関する

研修・講習等の実施 

２４ ７ ７ 

(5)実態把握のための ア

ンケートや調査の実施 

１６ １０ １２ 

(6)相談・苦情を受けた際

の対応マニュアルの作成 

１７ １２ ９ 

 

問９―２取り組まない理由（問９で３又は４と回答した事業所） 

 回答数 

(1)過去に職場内で発生していないため ２ 

(2)従業員全員に目が行き届き個別対応出来るため １ 

(3)従業員のハラスメントに関する認知度や防止策の意識が高いた

め 

１ 

(4)財政的に厳しく対応する余裕がないため ０ 

(5)業務多忙により対応する余裕がないため ２ 

(6)その他 １ 
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問１０女性活躍推進やワーク・ライフ・バランスを進める上で、行政や公的機関

に期待すること（複数回答可） 

 回答数 

(1)セミナーの開催等による働く女性のロールモデルの紹介 ９ 

(2)活用できる支援制度に関する情報提供 ２６ 

(3)事業所向けの講習会の開催 ３ 

(4)女性活躍を推進するアドバイザーの派遣 ２ 

(5)女性活躍やワーク・ライフ・バランスの推進に積極的に取り組む

事業所の事例紹介 

８ 

(6)男性に対する家事や育児、介護等への啓発や働きかけ ８ 

(7)その他 １ 

 

 

 

 

 

 

問１１ＬＧＢＴへの配慮に関しての取組（複数回答可） 

 回答数 

(1)従業員・顧客が利用しやすい環境（トイレ等）の整備 ７ 

(2)従業員の理解促進のための講習会や研修の実施 ７ 

(3)従業員のための相談窓口の設置 ９ 

(4)結婚祝金や家族手当、慶弔見舞等の福利厚生の適用 １３ 

(5)社内の規定や採用情報等で「LGBT（性的マイノリティ）につい

て差別をしない」等 の文言の明記 

７ 

(6)事業所内に啓発ポスター等の掲示・配置 １ 

(7)ＬＧＢＴに関するイベントへ事業所として参加 ２ 

(8)取組をしていない １５ 

(9)その他 ０ 
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